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FisicA III - Profa. Sabrina B. L. Araujo - Segunda Prova: 10/05/17

Aluno: _

Observagées: (i) Respostas sem desenvolvimento (justificativa) (0,6) (b) Utilize a regra das malhas e escreva as
matematico nao serdo consideradas, portanto. indique de forma equagoes para as trés malhas do sistemas:
orgm—liza(l'd 0 raciocinio e todos os calculos usados na solugao; (2,0) (c) Encontre uma expressao para a carga acu-
(i) E proibido o uso de calculadoras e celulares durante esta mulada no capacitor. Esboce o grafico desta carga
avaliagio. e funcao do tempo;

(0,5) (d) Encontre wma expressio para a corrente
(3,5)Problema 1: que passa pelo resistor ;. Esboce o grafico desta
Na figura abaixo a diferenca de potencial da bateria corrente e fungao do tempo
é¢ de V. = 30V, as capacitancias dos capacitores sao (0,5) (e) Encontre uma expressao para a corrente
Cy = 15pF, Cy = 200k, e Cy = ?;11 e 0 potencial no que passa pelo resistor Ry. Esboce o gralico desta
ponto A é V4 = 10V. oY corrente e fungao do tempo.

(0,5) (a) Ilustre no circuito a carga dos capacitores;
(2,0) (b) Determine a carga nos capacitores Cp, Cy e

Cs; ANV

(1,0) (¢) Determine o potencial Vg no ponto B. R
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Formulas:
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(2,5)P1.‘0blema 2 ' A L I oy =0y & Elgtee
Determine a corrente em um fio de cobre de compri- Cq Cp Oy
1’ueut.o. L e ralo R, se o moédulo da densidade de corrente 1 B i M L . Rog= Ri+ Ra+ ...
é dado por: R, R Ry
(0,5)(a) Ja(r) = %%7— onde r & a distancia radial e e )
Jouma constante; U= 20 C = KCar
(0,5)(b) Jp(r) = Jy (1 - ]'1;), onde 7 € a distancia radial “ €0A i /Yd?l
e Jouma constante; d
(0,5)(c) Para qual das duas fun¢oes a densidade de cor- _EBE ) L
rente perto da superficie é maior? Justifique sua re- r= J ) A
sposta.; - _ , P AE v V —iR
(1,0) (d) Uma diferenga de potencial de AV ¢ estabele- At
cida entre as extremidades do fio quando a densidade
de corrente é dada por .J,(r). Calcule a resistividade dr
do fio. dt +ar=b
(4,0)Problema 3: . ) R
O circuito a seguir mostra um capacitor de capacitancia solugao : x(t) = & +He
C e trés resistores idénticos (R = Ry = R3 = R). Em K =cte, a#0
t = 0 o capacitor encontra-se carregado com uma carga
qo-

(0,4)(a) Hustre o circuito indicando a corrente em cada
resisténcia para t > 0;
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Ji, ¢ tanto maior, quanto mais perto
do centro do cilindro J,(r = 0) = J,
€ menor quanto mais se aproxima
da superficie Jy(r = R) = 0, resul-
tando em umg menor densidade de
corrente médja na se¢ao transversal
e consequentemente, uma corrente
inferior ao item (a). Assim como a
densidade de corrente J, é maior na
extremidade do fio, J,(r = R) = Jj,
Ju(r) tem seu valor maximo prox-
imo a superficie do fio.
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Com isso, podemos calcular a resis-
tividade utilizando a equagao que
relaciona a resisténcia com a resis-
tividade. Logo:
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